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日常の買い物に不便

医院や病院への通院に不便

交通機関が高齢者には使いにくい、
または整備されていない

散歩に適した公園や道路がない

近隣道路が整備されていない

図書館や集会施設などの公共施設が
不足

交通事故にあいそうで心配

集会施設、役所、商店など公共的建
物が高齢者に使いにくい

その他

特にない

わからない（*1）

（*1）平成13、17年は「無回答」
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13 地域の不便な点（Ｑ３６） 

 

現在、住んでいる地域で不便に思ったり、気になったりすることについてみると、「日

常の買い物に不便」が 17.1％、「医院や病院への通院に不便」が 12.5％、「交通機関が高

齢者には使いにくい、または整備されていない」が 11.7％などとなっているが、「特にな

い」が 60.3％と６割を占めている。 

過去の調査と比較すると、「交通事故にあいそうで心配」は平成 17 年よりやや減少し、

順位を下げている。 

 

図 13－１ 地域の不便な点（Ｑ３６）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

都市規模別にみると、「日常の買い物に不便」及び「交通機関が高齢者には使いにくい、

または整備されていない」は都市規模が小さいほど割合が高くなっている。「医院や病院

への通院に不便」も大都市では割合が低いが、小都市では高くなっている。 

性別にみると、「日常の買い物に不便」は女性の割合が高く、「特にない」は男性の割

合が高くなっている。 



 108

健康状態別にみると、「日常の買い物に不便」及び「医院や病院への通院に不便」は健

康状態が良くないほど割合が高い傾向がみられる。一方、「特にない」は良い人では 63.9％

に達し、割合が高くなっている。 

外出状況別にみると、週に１日以上外出する人では、外出頻度が低い人ほど「日常の買

い物に不便」及び「医院や病院への通院に不便」が高い割合となっている。 

 

図 13－２ 地域の不便な点（都市規模別）（Ｑ３６）（複数回答） 
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【　総　数　】 2062 17.1 12.5 11.7 6.5 6.3 6.2
【都市規模別】         
大都市                 472 14.2 8.1 9.3 5.5 4.0 4.7
中都市                 867 17.2 12.2 11.3 8.2 6.2 7.5
小都市                 522 18.4 16.3 13.2 5.0 8.2 5.0
町村                   201 20.4 14.4 15.4 5.5 7.0 7.5
【性別】               
男性                   979 14.4 10.6 12.1 6.2 7.3 5.5
女性                   1083 19.6 14.2 11.4 6.7 5.4 6.8
【年齢階級別 】        
６０～６４歳           574 14.8 13.1 14.8 7.3 8.0 10.1
６５～６９歳           500 18.0 11.2 13.0 9.0 8.2 5.8
７０～７４歳           457 19.3 13.8 10.7 6.6 4.6 4.4
７５～７９歳           322 16.8 13.7 9.0 4.7 3.4 4.7
８０～８４歳           147 19.7 12.9 9.5 1.4 6.8 4.1
８５歳以上             62 11.3 1.6 - - 1.6 -
【健康状態別 】        
良い                   787 13.7 9.9 12.1 5.5 7.4 5.8
まあ良い               379 17.4 11.9 11.9 7.4 5.8 5.8
普通                   533 17.8 12.0 10.7 8.1 5.8 8.6
あまり良くない         293 23.9 19.1 12.3 4.8 4.8 3.8
良くない               70 20.0 21.4 12.9 8.6 7.1 4.3
良好（計）             1166 14.9 10.5 12.0 6.1 6.9 5.8
不良（計）             363 23.1 19.6 12.4 5.5 5.2 3.9
【外出の頻度別】       
ほとんど毎日           1360 15.3 11.8 12.4 6.3 6.4 6.1
週に４～５日           337 17.5 10.4 12.5 8.9 6.5 7.7
週に２～３日           275 22.9 16.4 8.0 6.2 6.5 6.5
週に１日程度           54 37.0 27.8 14.8 - 3.7 -
月に２～３日以下       31 6.5 9.7 6.5 3.2 3.2 3.2

【　総　数　】 4.6 3.3 3.3 60.3 0.5 132.4
【都市規模別】         
大都市                 4.4 3.0 4.9 62.9 0.4 121.4
中都市                 5.5 3.6 3.7 58.6 0.5 134.5
小都市                 3.6 3.4 1.9 60.0 0.6 135.6
町村                   3.5 3.0 2.0 62.2 0.5 141.3
【性別】               
男性                   4.9 2.9 3.3 63.1 0.1 130.3
女性                   4.3 3.8 3.4 57.7 0.8 134.3
【年齢階級別 】        
６０～６４歳           5.1 3.7 3.3 57.1 0.3 137.6
６５～６９歳           5.4 4.8 3.8 56.6 - 135.8
７０～７４歳           4.8 2.4 3.3 60.8 0.4 131.1
７５～７９歳           3.4 1.9 2.2 66.1 0.6 126.4
８０～８４歳           4.1 4.1 4.1 61.2 1.4 129.3
８５歳以上             - 1.6 4.8 82.3 3.2 106.5
【健康状態別 】        
良い                   5.3 2.5 2.9 63.9 - 129.1
まあ良い               5.0 5.0 5.3 57.0 0.5 133.0
普通                   3.4 3.2 3.2 58.3 0.8 131.9
あまり良くない         3.8 3.4 2.0 59.7 0.7 138.2
良くない               7.1 4.3 4.3 54.3 2.9 147.1
良好（計）             5.2 3.3 3.7 61.7 0.2 130.4
不良（計）             4.4 3.6 2.5 58.7 1.1 139.9
【外出の頻度別】       
ほとんど毎日           4.7 2.9 3.2 61.5 0.2 130.7
週に４～５日           5.6 5.0 3.6 56.4 0.6 134.7
週に２～３日           3.6 3.6 3.6 58.2 1.5 137.1
週に１日程度           1.9 1.9 3.7 55.6 - 146.3
月に２～３日以下       3.2 3.2 6.5 74.2 3.2 122.6

わからない
 

回答計
 
 

交通事故
にあいそ
うで心配

集会施設、
役所、商店
など公共的
建物が高齢
者に使いに
くい

その他
 
 

特にない
 
 

交通機関が
高齢者には
使いにく
い、または
整備されて
いない

散歩に適
した公園
や道路が
ない

近隣道路
が整備さ
れていな
い

図書館や集
会施設など
の公共施設
が不足

総数
 
 

日常の買
い物に不
便

医院や病
院への通
院に不便

表 13－１ 地域の不便な点 （複数回答） 
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